

# 我校举办第二届全国区域国别学刊物主编高层论坛

2024年8月18日至20日，第二届全国区域国别学刊物主编高层论坛在我校举办。国务院学位委员会区域国别学学科评议组成员刘昌明教授，教育部国别和区域研究工作秘书处主任罗林教授，我校党委书记王庆教授，校长李合亮教授，党委常委、副校长陈厚、向平教授出席活动。高校区域国别学人才培养与学科建设联盟秘书长陈杰教授主持开幕式。



王庆在致辞中向出席论坛的专家学者表示热烈欢迎。他指出，区域国别学作为一门新兴交叉学科，正以其独特的视角和研究方法，为我们深入理解当今世界的多样性和复杂性提供了重要的理论支撑和实践指导。他希望与会专家积极参与讨论交流，共同探讨区域国别学的发展前景和机遇，为推动该领域的学术发展作出更多贡献。



李合亮在参加专题研讨时指出，我校区域国别学学科建设与人才培养坚持高起点谋划、高标准推进，坚持高质量落实、高水平建设。区域国别学院及其研究院的成立，既是鲁大服

务国家战略和山东强省建设的积极探索，也是实现学校攻坚博士单位、建设特色鲜明高水平大学的现实需求。他希望各位专家能够精准指导，多提宝贵意见。



罗林在致辞中介绍了当前国内高校区域国别学学科建设、基地培育、人才培养、学术研究等方面的总体情况和取得的成绩。他指出，将区域国别学体系由大国之学落实为大学之学是当前最重要的任务之一。要进一步拓展研究的广度和深度，深化学科交叉的强度，创新研究方法，加快构建区域国别学“三大体系”。



论坛上，与会专家学者主要围绕学术刊物与区域国别学“三大体系”建设的关系作了深入研讨，并就区域国别学期刊办刊（栏目）经验进行了交流。在有关办刊宏观思考与经验交流等专题研讨中，16位期刊主编结合各自工作作了精彩发言。

期间，高校区域国别学人才培养与学科建设联盟聘请王庆教授为特聘首席专家（地理学），聘请李合亮教授为联席理事长。

此次论坛由教育部国别和区域研究工作秘书处、高校区域国别学人才培养与学科建设联盟、鲁东大学联合主办，高校区域国别学人才培养与学科建设联盟学术刊物发展专门委员会、鲁东大学相关单位承办。来自我国区域国别学相关领域的学术期刊主编，社会科学文献出版社、北京大学、清华大学、中国人民大学、北京师范大学等单位的专家学者以及我校师生代表 300 余人参会。期间还进行了首届全国区域国别学女学者杰出成果奖评奖活动。